
 
 

Проєкт Ради Європи 

«ВНУТРІШНЄ ПЕРЕМІЩЕННЯ В УКРАЇНІ: РОЗРОБКА ТРИВАЛИХ РІШЕНЬ — друга фаза» 

в межах Плану Дій Ради Європи для України 2018-2022 

За останні роки динаміка та характер внутрішнього переміщення в Україні змінилися. 
Гуманітарні організації передають значну частину своїх функцій органам влади на місцевому та 
центральному рівнях. Проєкт готовий підтримати українську владу у виконанні складних завдань 
пошуку довгострокових рішень для внутрішньо переміщених осіб (ВПО) та осіб, що постраждали 
від конфлікту. 

Відповідно до запитів від партнерів та фактичного стану справ на місцях, Проєкт сфокусується 
на ВПО, які ще не інтегровані успішно в приймаючих громадах, а також на особах, що 
перетинають лінію розмежування для отримання доступу до послуг і правової допомоги. 

Проєкт складатиметься з трьох компонентів: 

I. Вдосконалення нормативно-правової бази з питань захисту та відновлення прав 
людини ВПО та інших осіб, що постраждали від конфлікту 

Проєкт орієнтований на підтримку законодавчих ініціатив й регуляторних інструментів, що 
стосуються доступу до правосуддя, житлових і майнових прав та визнання актів 
цивільного стану. Ці інструменти мають відповідати міжнародним та європейським 
стандартам, зокрема практиці Європейського суду з прав людини.  

Важливе значення має створення комплексного механізму реституції/компенсації за 
зруйноване житло та майно, зокрема, запровадження єдиного реєстру зруйнованого й 
пошкодженого житла та іншого майна. 

Проєкт інформуватиме адвокатів, суддів, державних службовців про засоби захисту та 
відновлення прав людини й питання компенсації особам, що постраждали від конфлікту. 
Курс HELP з питань перехідного правосуддя та прав людини буде перекладено українською 
та адаптовано до українських реалій. 

II. Посилення потенціалу органів місцевої влади реагувати на потреби ВПО та осіб, 
що постраждали від конфлікту  

Проєкт співпрацюватиме з центральними і місцевими органам влади у розробці індикаторів та 
підходів до оцінки інтеграції ВПО у приймаючих громадах. Проєкт визначить три пілотні 
громади у різних областях України, де у співпраці з місцевими партнерами буде впроваджено 
інструменти оцінки потреб ВПО та осіб, що постраждали від конфлікту. Також у цих громадах 
Проєкт зміцнюватиме спроможність місцевих органів влади, переміщених установ, громадських 
об’єднань та соціально відповідального бізнесу через надання експертизи, обладнання та 
організацію тренінгів. Ця діяльність сприятиме вдосконаленню системи соціально-
психологічної підтримки ВПО та інших осіб, що постраждали від конфлікту.  

III. Сприяння інтеграції ВПО через впровадження цифрових рішень 

Проєкт підтримуватиме ініціативи із цифровізації, що охоплюють проблемні питання ВПО 
та осіб, що постраждали від конфлікту, зокрема зважаючи на складнощі, пов’язані з Covid-19. 

Проєкт надасть експертизу та технічну допомогу в оновленні Єдиної інформаційної бази 
даних про ВПО та сприятиме її використанню на місцевому рівні. Крім того, Проєкт також 
зосередиться на розробці онлайнового реєстру зруйнованого та пошкодженого житла, а 
також інших інструментів, що забезпечують доступ ВПО та осіб, що постраждали від конфлікту, 
до правової допомоги, житлових програм та захисту майнових прав. 

Ключовою характеристикою проєктної діяльності буде активна участь жінок та внутрішньо 
переміщених осіб в експертизі, заходах та оцінці результатів Проєкту.  


